



海口交警：戴头盔不应只是强制措施，更应是一种习惯

骑电动车不戴头盔罚40元

本报讯 电动自行车是海口市多数市民出行选择的交通工具。但是有的市民为图方便省事，驾车时不佩戴安全头盔，不经意间给自己留下安全隐患。

对于电动自行车驾驶人来说，安全头盔相当于轿车驾驶员所系的安全带，是人遇到危险后的最后一道防线。而根据交警部门统计，绝大多数和电动自行车有关的死亡事故，都和没有佩戴安全头盔有关。如果做好防护措施，可以大大降低车祸对人的伤害。电动自行车不像轿车一样有防护措施，一旦出事，人便会直接接触地面，而往往最先着地的便是头部。头部是人体最为脆弱的部位，只要受到碰撞，很容易造成伤害。头盔相当于头部的防护罩，戴上头盔，头部受到的损伤便会降到最低。

安全头盔相对于电动自行车驾驶人的作用毋庸多言，除了要戴头盔，头盔的正确佩戴也很关键。戴头盔时一定要系上系带，如果不系带，或者系得太松，一旦受到碰撞，头盔便会轻易地弹飞出去，也就起不到保护作用了。或者头盔歪一边，遮挡视线导致出事。而且选择头盔时要选择和自己头型大小相当的头盔，太大太小都不能起到有效的保护作用。《海口市电动自行车管理办法》第三十七条第九项规定：驾驶人和乘坐人应当佩戴安全头盔，否则将依据该办法第五十一条第一款规定，给予罚款40元。法律法规强制性规定骑乘电动自行车要戴头盔，体现了戴头盔的重要性，但戴头盔不应该只是一种强制措施，更应该是一种习惯。

本组稿件均由 特约记者 陈世清 通讯员 钟玲 记者 张野 采写

外卖小哥，请别再拿生命送餐

公安交管部门将对违法频次较高的外卖企业，不定期进行约谈提醒

本报讯 外卖送餐越来越方便民众的生活，与此同时，外卖送餐一味追求速度，无视交通法规导致的交通事故时有发生。目前，全国各大城市外卖小哥交通违法较为普遍，事故发生率也呈高发态势。

数据显示，外卖送餐员最常见的交通违法行为有闯红灯、走机动车道和逆向行驶，超速现象也较为常见。由于违法在先，外卖

送餐员在交通事故总数中违法担责率较高，同时，个别送餐员发生交通事故后并没有积极配合警方处理，而是逃离现场企图逃避事故责任，集中暴露出外卖企业在派送服务管理制度上存在较大交通安全隐患。

一方面是外卖订单的时间要求，另一方面是多送订单才有更多收入，为了节省时间而违反交通法规，增加了发生事故的概率。

送餐员看起来是在和时间赛跑，其实是用生命做赌注。

根据公安部交管局部署，全国公安交通管理部门将持续开展路面严查严管，针对电动自行车进行整治，严管电动自行车闯红灯、逆行、占用机动车道等违法行为，同时将进一步加强对外卖送货车源头管理，对违法频次较高的企业，将不定期进行约谈提醒。

关注椰城交警
赶紧来扫一扫

扫码添加椰城交警微信公众账号、新浪微博和客户端，既可了解海口公安交警最新资讯动态，还可享受更多便民服务。



椰城交警 微信 二维码



椰城交警 APP 二维码



椰城交警 新浪微博 二维码

海南新闻

男子独自驾船出海钓鱼不慎落水，后被过往船舶救起；本以为自己的渔船会沉入大海，结果——

没熄火的渔船自动驶回码头

这艘无人驾驶的渔船在发动机的驱动下一直不停撞击码头沿岸。该工人意识到渔船上的渔民可能发生了意外，便拨打了洋浦公安边防支队新都边防派出所报警电话求助。派出所民警接到报警后，立即赶赴现场对沿海一线进行巡查，一方面积极联合洋浦渔政部门对

该渔船可能失踪的人员开展搜救，一方面派人到渔船上关闭发动机，保护渔船的安全。经调查发现，该渔船船主是干冲区的渔民李某。

据了解，昨日凌晨，李某驾驶渔船出海钓鱼，没想到，才刚钓起两只鱿鱼，渔船就遭到一阵风浪袭击，李某不慎落水。由于当时没有关

闭船上的发动机，渔船随着风浪慢慢地驶离，在海上漂浮的李某眼睁睁地看着渔船驶远却无法追上。李某随后被过往的船舶救起。

李某本以为自己的渔船会沉入大海，谁知该渔船竟“自己驶回”金海码头，这才发生了渔船撞击码头的一幕。

万宁警方端掉一电信诈骗团伙

5男2女全部落网

本报讯 9月7日，万宁市公安局接到四川省巴中市公安局的协助请求称，巴中市内连续发生多起以飞机票、火车票改签为由的电信网络诈骗案件，多人被骗，涉案金额巨大。经调查发现，涉案诈骗窝点就在万宁市辖区内，警方了解到该诈骗团伙计划于9月7日当天在万宁市牛漏镇进行集会，请求万宁市警方配合进行抓捕收网行动。

收到协助请求后，万宁警方立即组织精干警力到牛漏镇布控摸排。警方在到达牛漏镇后发现该团伙成员（共5男2女）刚刚聚集完毕，正驾驶车辆向市区行驶。警方一路跟踪至万城镇光明北路某饭店，在该团伙成员全部到齐正在聚餐时，将7名涉案嫌疑人全部抓获。

经审讯，该7名团伙成员李某寿、陈某州、林某、陈某华、蔡某雄、苏某珍、李某燕等，均是海南儋州市人。警方对该团伙位于万宁市大茂镇袁水村委会牛石村某偏僻的民宅的诈骗窝点进行搜查，当场扣押作案电脑、手机、电话卡、银行卡等一批。目前，万宁警方正全力配合四川警方审理此案。 记者 廖自如 通讯员 曾望

琼海一男子酒后违章停车被查处

竟威胁交警“要找人照顾你们”

本报讯 9月13日晚，琼海交警在对酒后违章停车的司机何某进行查处时，何某不仅不配合执法，多次企图逃离现场，甚至口出狂言威胁执勤交警，被执勤人员成功制服。

9月13日21时许，琼海市公安局交通管理大队两名执勤人员驾驶警车巡逻至爱华西路嘉积大桥岔道路口处时，发现一辆车牌号为琼C1P×××的海汽出租车在来旺超市门前道路上斜向停放，影响了其他机动车通行，两名执勤人员使用车载扩音器对车上的驾驶

人何某喊话，告知其：“您已经违规停车，请马上驶离。”然而何某充耳不闻，无动于衷。

执勤人员靠边停好警车走向何某准备实施进一步劝离，何某却突然下车并快步走入来旺超市，执勤人员紧随其后，闻到何某满身酒气，疑似饮酒驾车，遂告知其已经开启执法记录仪进行录像，要求何某配合检查。何某一直否认自己有驾车行为，并趁机从超市后门逃离。执勤人员在利群宾馆附近将何某成功拦截。何某被拦住后恼羞成怒，不停破口

大骂且推搡执勤人员，几名执勤人员见状迅速将何某控制，并将其带至警车上。其间何某态度极其恶劣，并威胁声称“要找人照顾你们”。

执勤人员对何某进行血液酒精含量精确检测，检测结果为56mg/100ml，属饮酒驾驶机动车违法行为。按照规定，琼海交警对其处罚款2000元、记12分、暂扣机动车驾驶证6个月等处罚。

记者 廖自如 通讯员 王敬雄 黄政 邢小玲



民警酒店客房走访调查，男子“吓得”躲到卫生间 原来他是网上在逃人员

本报讯 三亚公安边防支队安海边防派出所日前抓获一名网上在逃人员。

9月11日17时许，该派出所民警在例行对辖区酒店旅馆进行走访调查时，在某酒店客房内发现一名可疑男子。该男子在民警进入房间后，以洗澡为由长时间待在卫生间内，企

图躲避身份检查。经现场民警多次劝说，男子才从卫生间内出来。面对民警的现场盘查，该男子有刻意隐瞒身份信息的嫌疑。随后，民警将该男子传唤至派出所接受调查。经核实，该男子系网上在逃人员张某。据了解，犯罪嫌疑人张某（男，28岁，湖南人）自今年8月以来，在

湖南株洲伙同钟某、刘某等人员在“德扑圈”德州扑克平台，以玩德州扑克抽水获利的方式，邀集他人参与赌博，从中获取巨额暴利。作案后，其伙同相继落网，而张某则潜逃至三亚，其间被湖南警方列为网上在逃人员。

通讯员 冯谋瑞 记者 刘泽飞